

TIAN SHAN
天 山社区晨报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS扫描二维码
关注“上海社区发布”扫描二维码
关注“古北周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



天山路街道党工委、办事处 联合出版

天山路街道获评 首批上海市儿童友好社区示范点

儿童友好社区软硬件建设持续推进、提质增效

本报讯(特约记者 姚志康) 2020年11月18日,市专家组来天山路街道验收儿童友好社区创建。日前,传来评选揭晓的消息:天山路街道获评首批上海市儿童友好社区示范点。

据街道妇联介绍,近年来,天山路街道秉持资源共建共享理念,以“普惠公平、儿童优先、儿童参与”为原则,在市、区妇联的指导和帮助下,结合社区二元结构特点及发展目标,推进“开放式”发展模式,通过社区、商圈联动,构建“1+18+7”的儿童服务圈。“1”即一个儿童服务中心;“18”即18个居民区的“儿童之家”;“7”即七大商场内的儿童文娱空间共同体。全面打造适合儿童的社区生态

环境,让儿童与天山社区共同成长。

街道“儿童服务中心”建筑面积5000平方米,内设图书馆少儿馆、科技创新屋、0-3岁宝宝家园、“悦归斋”书画工作室、“书嘉非遗面塑工作室”、“多功能活动厅”等六大主题活动场所,满足0-18岁儿童及其家庭的娱乐需求。18个居民区“儿童之家”均设立娱乐区、阅览区、议事区等多个功能区,每周七天免费开放。7大商场内的儿童文娱空间共同体,分别是虹桥南丰城、尚嘉中心、SOHO天山广场、金虹桥中心、百盛优客、汇金百货、巴黎春天天山店七大商业载体,组建“天山商圈联盟”,免费开放各类娱乐设施,

参与社区公益活动,让社区儿童共享社区经济发展成果。

街道妇联表示,街道并没有因获评“示范点”而停滞不前,儿童友好社区的软硬件建设还在继续中。天山、天义居民区随着非成套改造,“儿童之家”也完成升级改造。内设儿童科普室、儿童阅览室、多功能活动室、微型天山一条街等。纺大居民区“儿童之家”改建正在进行中。结合街道“15分钟生活圈”建设,计划将古北路小学门口通道打造成“儿童专属步道”,目前该项目已纳入“15分钟生活圈”规划改建项目。届时,整条通道将由社区儿童自行设计、自行参与建设、自行开展后

期维护,充分体现儿童的社区参与性。

儿童服务中心内的0-3岁“宝宝家园”今年年初完成了新一轮装修改造,所有玩具更新换代。此外,街道将通过政府购买服务的方式,引入专业第三方运营,全新亮相的宝宝家园将为社区0-3岁家庭提供免费早教课程、亲子互动活动等专业早期教育服务。另外,去年底,街道与上海长宁不输家庭教育研究院开展合作,挂牌成立“橙子树”天山家庭教育实践基地,旨在持续深化“儿童友好”服务项目,通过公益讲座、特殊家庭个案咨询等公益服务形式,普及现代家庭教育科学知识,提升父母家庭教育素养,推动家庭文明建设。

2021,发起加装电梯攻坚战

确保新开工18台、力争新开工25台、冲刺目标30台

本报讯(特约记者 姚志康) 1月21日下午,天山路街道举行既有多层住宅加装电梯攻坚战誓师大会。区房管局领导,街道班子成员,街道相关科室、部门负责人,各居民区两委负责人、加梯自治骨干,慧加美加梯咨询服务中心、上海三菱电梯有限公司等企业负责人出席会议。会议由街道党工委副书记缪武主持,调研员姜卫忠部署加梯工作,调研员黄伟解读了加梯操作流程。

会议透露,截至2020年底,天山路街道加梯工作已累计竣工4台,开工4台。2021年加梯工作目标是新开工保底18台,完工8台;平均每个居民区新开工1台,完工0.5台;力争开工25台,冲刺目标30台。街道在区里立下“军令状”,要完成力争目标,要努力“跳一跳”才能够实现。

街道党委书记余双在讲话中强调四点工作意见:

一是以“群雁高飞头雁领”的站位,党建引领统筹推进。加装电梯是适应社会老龄化的民生需求,被列入全市民心工程和全区实事工程,市委、市政府、区委、区政府都非常重视。各居民区党组织要把加装电梯工作作为改善民生、加强治理的重要抓手。切实承担起党建引领、引导自治、推进加梯的职责。

二是以“不破楼兰终不还”的拼劲,明确目标挂图作战。天山路街道的居民住宅房龄普遍较长、前后间距较小、居住人群收入不高,加上地下防空洞和地铁的影响,推进工作存在一定难度。通过多年的探索,长宁区在加梯工作方面有很好的基础,街道也积累了相当的工作经



验,我们完全有可能取得新突破。

三是以“踏破坎坷成大道”的闯劲,聚焦民力求突破。要把准备工作做得更细一点,对可能遇到的各种问题,要事先研判、弄清底数、做好预案。要把“不可行”变成“可行”,把“可行”变成“行”。要把工作推进抓得更紧一点,成熟一个启动一个,推进一个做成一个,压茬推进,确保全年目标实现。

四是以“众人拾柴火焰高”的格局,多方联动形成合力。各分管领导要分片区包干、整体推进。自治办要发挥牵头作用,及时指导居委会、业委会成立加梯自治小组,做好意愿收集、方案征询、经费

分摊等前期准备。管理办、综管中心要积极协调电梯公司等第三方,主动跨前服务。党建办、服务办、平安办等部门要加大保障力度。电梯公司等第三方单位要分工序包干、保证进度。各单位要坚持“一盘棋”,共同按下加梯工作的“快进键”。

会上,区房地局副局长陆良为纺大、友谊、新风三个居民区的加装自治志愿者授予“党员示范队”、“巾帼先锋队”、“青年突击队”三面队旗。会议还安排了纺大居民区党总支书记张婕妤、慧加美加梯咨询服务中心理事长黄国勇作表态发言。

做细做实做优的举措 让社服中心很给力

本报讯(特约记者 姚志康) 1月12日下午,天山路街道社会组织服务中心和申杰社会组织培育评估中心联合召开2021年“活力天山·公益交响”社会组织工作年会暨品牌展示活动。街道调研员姜卫忠、区社会组织登记中心主任李蓉明、街道社会组织联合会会员单位、公益基地单位代表,以及居民区负责人共80余人参加。

会议报告透露,2020年,街道社会组织服务中心积极发挥“枢纽”作用,深化“3+1+X”工作机制,取得三方面成效:

一是做细专业服务,将精准落到实处。委托方承接方合作运营优势互补、能量叠加,确保1+1>2的绩效,促进“联动化提升党建水平”、“项目化开展社区治理”、“精细化提供日常指导”等重点工作的落实。依托“做实社会组织党建‘三性’建设”公益创投项目,推动社会组织党建共建互融共促。2020年内开展“党建引领、品质公益、温暖你我”实践活动,举办“携手公益,党建共建”签约仪式;社服中心与申杰中心、长宁区企业联合会这两家5A级社会组织签订社会组织党建创新实践点共建协议书;指导天山商会成立“商会党委”;开展主题党课报告会等。

在参与社区治理中,支持14家社会组织承接10个政府购买服务项目,4个公益创投项目,指导运行2个居民区治理小微项目,为322万元政府资金把好关。发挥“枢纽”的指导、监管和服务的功能作用,推动社会组织在参与公共服务和社区治理中健康有序发展。

在提供日常指导中,有3家顺利复评5A,3家创评3A,辖区内3A以上社会组织共计23家。组织项目化运作实训、督导、评估及公益创投、预警信息员业务指导等各类培训67次,开展调研36次,公益活动117次,受益1800余人次。共评估项目20次,出具20份评估报告。

▶ 下转2版